

股票的基本分类是什么样的？

??如股东享有的出席股东大会的权利、表决权、查询公司经营状况的请求权等都属于共益权。自益权是指股东仅为自己的利益而行使的权利，如股票过户的权利，股息红利分配的请求权等。

按行使的方式不同，股东权利可分为单独股东权和少数股东权。单独股东权是指股东一人就可行使的权力；少数股东权是指股东一人无法单独行使，而需由符合法定人数的股东集体行使的权利，如要求召开临时股东会，必须由代表公司10%以上股份的若干股东提出才有效即为少数股东权。

股票一般怎么分类的？股票一般怎么分类的？

??发行后配股，一般所筹措的资金不能立即产生收益，投资者的范围又受限制，因此利用率不高。后配股一般在下列情况下发行：(1)公司为筹措扩充设备资金而发行新股票时，为了不减少对旧股的分红，在新设备正式投用前，将新股票作后配股发行；(2)企业兼并时，为调整合并比北，向被兼并企业的股东交付一部分后配股；(3)在有政府投资的公司里，私人持有的股票投息达到一定水平之前，把政府持有的股票作为后配股。

股票分哪几类？

股票一般类型主要有原始股、普通股、优先股、权重股、绩优股、垃圾股、蓝筹股、成长股等。

一、原始股

原始股是指公司上市之前发行，可在上市一段时期后售出的股票。原始股只属于公司的创始团队和公司高管，外人想要拥有原始股，只能通过增发等方式获得，而这种增发是私募性质的，一般只面对少量(不超过10个人)和公司有特殊关系的人群，如合作伙伴、供应商等。普通老百姓不可能拥有合法的原始股。

普通股是指在公司的经营管理和盈利及财产的分配上享有普通权利的股份，目前在上海和深圳证券交易所上市交易的股票都是普通股。

二、优先股

优先股是公司在筹集资金时，给予投资者某些优先权的股票，这种优先权主要表现在两个方面:①优先股有固定的股息，不随公司业绩好坏而波动，并可以先于普通股股东领取股息;②当公司破产进行财产清算时，优先股股东对公司剩余财产有先于普通股股东的要求权。优先股与普通股相比较，虽然收益和决策参与权有限，但是风险较小。目前我国还不存在优先股的买卖，一般是由企业定向发售分配的，现在股票的买卖大多是普通股。

三、权重股

权重股就是总市值巨大的上市公司的股票。股票按市值大小又分为超大盘股、大盘股、小盘股等。因为股票指数是经过加权平均计算的，所以股票总市值越大，该股票在指数中的权重就越大，它的涨跌对股票指数的影响很大。典型的有中国石油、工商银行、中信证券等。一只小盘股涨停也许对指数只带来0.01点的影响，但如果工商银行涨停，指数能上涨数10点，因此权重股通常是“国家队”稳定指数的工具。假如银行板块大涨，带动指数大涨，而个股却普遍下跌，这也是很正常的现象，就是常说的“涨指数不涨个股”。

四、绩优股

绩优股就是业绩优良公司的股票。一般而言，每股收益在所有上市公司中处于领先地位，公司上市后净资产收益率连续3年显著超过10%的股票当归于绩优股之列。

五、垃圾股

垃圾股是指业绩较差的公司的股票。这类上市公司或者由于行业前景不好，或者由于自身经营不善等，有的甚至进入亏损行列。其股票在市场上的表现萎靡不振，交投不活跃，年终分红也差。

六、蓝筹股

蓝筹股泛指那些在其所属行业内占有重要支配地位、业绩优良、成交活跃、红利优厚的大公司的股票。蓝筹股是绩优股中的佼佼者，适合中长线投资，稳健型投资者可参与此类。

七、成长股

成长股是处于飞速发展阶段的公司所发行的股票。一般来说，成长股具备以下特征:①公司处于新兴行业，如近几年的5G、人工智能、新能源汽车;②收入或利润的增长速度在近几年内显著高于传统行业;③企业目前的市值不算太高，但成长空间比较

大;④企业为了快速扩张，大量投资新的项目或相关企业，导致企业的自由现金流不太好看;⑤由于不确定性或发展潜力巨大，让有冒险精神的投资者产生了巨大的想象空间，往往会赋予它较高的估值、较高的市盈率。

股票 的 分类 - 希财网

股票可以有多种不同的分类标准，下面我简单介绍下其中的几种分类方式。

1、按上市地点和所面对的投资者分类：A股、B股、H股、N股等。

A股就是人民币普通股，中国境内公司发行，供境内机构和个人以人民币进行认购和交易的普通股票。B股是人民币特种股票，以人民币标值、外币认购和买卖。B股公司注册地和上市地都在境内。H股则是在我国境内注册，在香港上市的普通股票。

。

2、按行业分类

目前我国上市公司行业分类指引办法将上市公司分成19个门类90个行业。比如中国平安，就是金融业（门类）中的保险业；南方航空就属于交通运输、仓储和邮政业（门类）中的航空运输业。我们通常说的银行股、券商股、军工股等，也是属于按行业对股票进行分类。

3、按成长性分类，可分为增长类股票和非增长类（收益类）股票

一般来说，增长类股票有较高的盈余保留率，利润增长率较高，市盈率较高，股价波动性较大。非增长类股票有较高的红利收益率，利润增长率快速，市盈率较低，股价波动也相对较小。比如银行股，就属于收益类股票，过去几年上市银行平均股息率能达到4%左右。还有最近两年高分红的钢铁股也属于收益类股票。像方大特钢，截止今日收盘，股价为15.01元，但其2017年利润分配方案是10派16元，2018年是10派17元，目前市盈率也只为7.44倍（一些钢铁股比它还低）。

4、按市值分类，可分为大盘股、中盘股和小盘股

通常将流通股份在一个亿以下的叫做小盘股，流通股份大于5亿的称为大盘股。不过，这个界限也不是绝对的。大盘股很多都是行业知名甚至龙头企业，经营风险较小，波动通常较小，投资风险也比较小。相对来说，小盘股由于流通量小，容易被庄家控盘，也就比较容易被炒作，投资风险和收益也比较高。

5、按股东权利分类：普通股、优先股

普通股是公司股份的最基本形式。普通股股东对公司重大事项享有表决权，分红根据公司经营效益，公司破产清算时偿付在债权和优先股之后。目前在沪深交易所交易的股票都是普通股。优先股是对公司资产、利润分配等享有优先权。优先股股东对公司事务无表决权没有选举和被选举权，对公司的经营一般也没有参与权。另外，优先股股东不能退股，只能通过优先股的赎回条款被公司赎回。不过，由于对公司资产、利润分配等享有优先权，所以优先股投资风险比普通股相对小一些。

6、依据投资主体不同分类，有国家股、法人股、个人股和外资股

国家股一般是指国家投资或国有资产经过评估并经国有资产管理部门确认的国有资产折成的股份。法人股是企业法人以其依法可支配的资产向公司投资形成的股份,或具有法人资格的事业单位和社会团体以国家允许用于经营的资产向公司投资形成的股份。个人股是公民个人以自己的合法财产投资于股份制企业形成的股份。外资股是一般是以外币认购和买卖的股票，包括境内上市外资股（B股）和境外上市外资股。

7、按流通性分类：可流通股、非流通股

流通股是可以在交易所自由买卖流通的股票。相对的，非流通股就是暂时不能在交易所上市交易的股票。流通股一般是国家股和法人股。比如，公司上市，发行人控股股东和实际控制人所持股份自股票上市之日起36个月内不得转让，控股股东和实际控制人的亲属所持股份应比照该股东本人进行锁定。也就是说，发行人控股股东和实际控制人所持股票，上市3年内是不能流通上市的非流通股。还有，定向增发的股票，一般也有锁定期。当然，解禁后，这些股份是可以上市的。所以我们经常会看到，大股东或者重要股东，因为“改善生活需要”而减持自己公司股票。另外，国家股股权的转让需要遵循国家有关规定，所以一般也是非流通的。最后，感谢阅读本文。码字不易，大家如果赞同我的观点，就随手点个赞，谢谢大家的支持！